



中小学生迎来春游高峰期引发80后集体回忆

亲,还记得当年春游的感觉吗?

Q 春天来了,苏州大街小巷又现中小学生春游的身影。“坐在飞驰的包车上,前一天买好一大包零食:果冻、话梅、山楂片、火腿肠……大家在拥挤混乱的车厢叽叽喳喳,那么纯粹的兴奋,长大后再也找不到了。”近日,网友“人人爱苏州”的一则微博引起了众多网友的回忆。20世纪80年代的春游是啥样的?现在的孩子又在玩些啥?

孙佳桦



春游时一路高歌是很多人难忘的回忆 CFP供图

红宝桔子水曾是“奢侈品”

潘琼是苏州桃坞中心小学的校长,已经当了24年的老师。“光说学生带的零食,就能看出80后和90后、00后的差别来。”潘琼告诉记者,20世纪80年代至90年代初,苏州普通人家生活水平都一

般,孩子习惯带着布袋或书包去春游,里面的“装备”也很简单:水果是最常见的苹果、梨,饮料是自带水壶装的白开水,主食一般是普通面包或妈妈做的饺子。

“那时候,若能喝上一盒红宝

桔子水,就算很奢侈了。”潘琼说,到了90年代中后期,别说桔子水,连虾条、立波糖、麦丽素等零食,也不多见了。如今,自制的午餐也没了踪影,取而代之的是五花八门的蛋糕、新鲜出炉的蛋挞和寿司。

春游作文不再是“固定动作”

“春游”和“作文”似乎是个固定搭配,“只想玩不想写”恐怕是不少人的心声。如今,春游作文已经“out”了,有的学校正在尝试用讨论会、晒照片等形式,与学生交流春游心得。

“80后春游不忘带笔记本,00

后个个揣着照相机。”潘琼开玩笑说,以前有的孩子春游还绷着一根弦,到一处就要掏出纸和笔记录,生怕回去憋不出作文。现在的孩子多了一份从容,不光享受欣赏美景、自主活动的机会,还会主动向老师、同学介绍旅游

趣事。“生活水平提高了,孩子出游的机会多了,见识也广了。”此外,随着手机、网络的普及,现在连一年级的小孩都会用手机拍照,有的五、六年级学生,还有自己的微博,会随时将春游的趣事拍照上传。

00后对乡村生活更好奇

20多年来,苏州学生春游的目的地有啥变化?潘琼说,以前,市区景点是各学校的首选,常常读完小学,要去两三回动物园、虎丘。现在,学校会为每届学生做好登记工作,不再有同一景点去两回的情况。出于安全的考虑,小学生春游一般不出苏州大市,但市内可玩的地方也挺多的,主题公园、农场、科技馆等都是春游热门选择。

“80年代,孩子看到一辆小火车,都会发出惊叹声。”潘琼笑着说,现在的孩子则相反,对各类游乐设施、景点很淡定,但一见到农场里的牛羊,就会激动得哇哇叫,对采摘草莓等活动也十分热衷。“现在的父母个个望子成龙,孩子的压力也比20年前大多了。”潘琼说,现在的中小学生,课余时间常被各种补习班、特长班占用,少了许多与自然亲近

的机会。为此,学校在组织春游时,也更偏爱带孩子去郊外,增加生活阅历。

无论是80后、90后还是如今的00后,都对春游有着特殊的感情。“关键不在去哪里玩,而是和谁玩。”潘琼感慨称,即使这个地方你去过,但你仍愿意与小伙伴手牵手同往,这就是春游的魅力所在,它代表的,是一段青葱的学生岁月。

昨日记者获悉,第四届苏州环金鸡湖国际半程马拉松赛将于4月14日举行,本届赛事将有来自包括肯尼亚、埃塞俄比亚、美国、加拿大等28个国家和地区,以及全国各省、自治区、直辖市的18323名马拉松爱好者、特邀选手和专业选手参赛。

本届赛事共分3个比赛项目:半程马拉松(21.0975公里)、迷你马拉松(5公里)和家庭亲子跑(约2.5公里)。赛道围绕着风景优美的金鸡湖畔,途经月光码头、文化艺术中心、国际博览中心、摩天轮、李公堤、东方之门等,全程遍布苏州的城市新地标。

陈超

比赛

环金鸡湖马拉松4月14日开跑

办公设备维修

- 电脑:软硬件 50 元起
- 宽带无线共享;
- 复印机:75 元起;
- 打印机服务:针打 70 元;喷墨 80 元;激光 90 元
- 传真机:65 元。

家政服务

- 室内保洁建筑面积 2-2.5 元 /m²
- 煤气灶 30 元
- 太阳能维修 50 元起
- 地板打蜡 2 元 /m²
- 装潢装饰监理
- 油烟机清洗 50 元起
- 窗户玻璃单保洁 5 元 /m²
- 地毯清洗 2.5-6 元 /m²
- 沙发清洗 160 元(套)
- 室内环境检测

家电维修

- 彩电:维修 24 英寸(以下)60 元,25-29 寸 70 元,进口 90 元起,30 以上英寸 100-300 元。液晶 200 元起。
- 音响 80 元,VCD30 元,DVD50 元
- 微波炉:维修 30 元
- 洗衣机 20 元起。
- 空调:维修 60 元,移机 100 元起,充氟 80 元起,清洗保养 30-50 元。
- 冰箱:维修 30 元起,充氟 110 元。
- 热水器修理 40 元。
- 回收旧家电(价格面议)

即时处理服务热线:(9:00-17:00)

苏州市区 67556017

挂牌服务 价格透明 凭回执单收费

便民网监督电话:67556015 24 小时之内上门服务

欢迎接受服务的单位和个人对服务质量和服务情况进行监督。

对离服务网点路程较远者,恕不接待。因客户原因未能实施维修的,收取上门检测费 10 元。

快报 苏州便民网

后续

走失7岁男童不幸溺水身亡

3月20日下午,7岁男童郝逸轩(化名)在常熟市虞山镇庞浜村走失的消息,引起了广大市民的关心。现代快报曾于3月22日报道《一不留神,7岁儿子不见了》一文,帮助寻找小逸轩。昨天下午,记者从常熟警方获悉,小逸轩已经被找到,不幸的是,他已经溺死在河道内。

3月20日下午4点多,小逸轩像往常一样从幼儿园放学回家,之后就和小伙伴出门玩了。傍晚5点50分左右,小伙伴已经回家,但小逸轩的父亲郝先生仍不见小逸轩。据和小逸轩玩耍的小朋友称,他们回家后,小逸轩还在河边的一幢离家仅300米左右的拆迁房内玩耍。多方寻找都未发现小逸轩的身影,郝先生报了警。随后,“常熟发布”“常熟公安”等官方微博

都发布了寻人启事,帮助寻找小逸轩。然而,一天过去了,都没有小逸轩的下落。

昨天下午3点半左右,“常熟公安”官方微博公布了事件的最新进展,小逸轩已经溺水身亡。“小逸轩走好!”微博一出,网友纷纷留言点蜡烛表示惋惜。

记者从常熟市公安局琴湖派出所获悉,接到报警后,民警立即展开相关搜寻工作,仅从荷花新村附近的监控中发现了小逸轩和他的小伙伴玩耍的身影。昨天下午1点23分,群众报警称在庞浜村河道里发现小孩尸体。经民警现场勘查和法医初步鉴定,小孩系溺水死亡。后经郝先生确认,小孩系走失的小逸轩。随后,记者联系上了郝先生,沉浸在悲痛之中的他久久不愿讲话。何洁

嚣张小偷被抓,还是个90后

本月26日,现代快报报道了一名年轻女子在公交车站台指认小偷偷手机时险些被打的遭遇,小偷的嚣张行为引起了不少市民的愤慨,很多人都在关注小偷何时能被抓到。记者从该分局了解到,这名小偷出生于1992年,目前没什么稳定工作。此前,他曾因偷盗被带到派出所调查过。对于偷手机一事,他供认不讳。

蒋文龙

昨天下午,苏州市公安局公交分局官方微博发布了一条消息,称3月25日在苏大理想眼科医院站台偷手机,并威胁要殴打指认女孩的小偷已经被抓到。记者从该分局了解到,这名小偷出生于1992年,目前没什么稳定工作。此前,他曾因偷盗被带到派出所调查过。对于偷手机一事,他供认不讳。

健康

药物过敏半身血栓 老太太肿得像孕妇

3月26日,来自安徽的张老太在家人陪伴下,乐呵呵地走出了苏州大学附属第二医院的大门。就在一周前,她还是大腹便便,浑身肿得连气都喘不过来。因为出现了罕见的药物过敏,她半身出现血栓,差点送了性命。

年过七旬的张老太前阵子在洗脚时,突然感觉左脚疼痛难忍,被家人送往当地医院治疗。诊断结果为左下肢静脉血栓,是一种较为常见的疾病。医生对症下药,让其服用了肝素类抗凝药。大约一周后,老人病情非但没有好转,连右脚也肿了起来,而且血栓蔓延到了腹腔、胸腔,肚子都鼓了起来。

几经辗转,张老太被送到了苏大附属第二医院。据该院血管外科主任李晓强介绍,老人被送

到医院时,除了双腿的血管外,胃肠道、肺部等处血管都出现了血栓,连呼吸都十分困难,腹部肿得就像已怀孕六七个月。李晓强意识到,张老太很可能是患上了“肝素诱导血小板减少及血栓形成综合征”,当即让她停用肝素类抗凝药,改用其他类药物,并通过微创介入手术,在动脉、静脉溶栓。术后大约10小时,张老太的症状大大缓解。

据李晓强介绍,下肢静脉血栓是比较常见的疾病,目前在治疗时常使用技术成熟且价格较低、含肝素的抗凝药物。但是,有万分之三的患者会对肝素过敏,出现类似张老太的症状,且提前不可预知。治疗稍有延误,就有致命之虞。

梅嘉 何寅平